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Úloha č. 3
Elf̌stina

Odpověz sfinze! 10 b

Tato úloha je vyhodnocována automaticky. Je potřeba, aby výstup programu přesně korespondoval
se specifikaćı výstupu ńı̌ze. Jak odevzdávat tento typ úloh se m̊užeš doč́ıst na webových stránkách
FIKSu pod záložkou

”
Jak řešit FIKS“.

S vyplněným dotazńıkem bylo již možné opustit Systém. Po cestě jsme navšt́ıvili uzel studijńıho
odděleńı. Gimli otevřel server a vytáhl z něj pár drát̊u. Ty zapojil do něčeho, co vypadalo jako
prehistorické Arduino. Po chv́ıli zavolal na Aragorna:

”
Hej, tohle už uděláš ĺıp ty. Umı́̌s do databáze

pośılat SQL dotazy. Vyplň Frodovi přihlášku.“ Než Aragorn zvládl transakci commitnout, odstrčil
ho Gandalf a v př́ıkazu změnil pole

”
Výsledek přij́ımaćı zkoušky“ na

”
prominuto“. Otočil se na mě:

”
Zaslouž́ı̌s si to, Frodo. Při řešeńı problémů v Systému jsi v́ıce než ukázal, že na to máš.“ A transakci
commitnul.

Gandalf mě objal. Všiml jsem si přitom runového náhrdelńıku. Dál si moc nepamatuji. Z̊ustal
jsem ležet na konci chodby a slyšel odcházet kroky. Rozmhouřenýma očima jsem jen spatřil tričko
s logem Windows 95. Zvedl jsem se a začal bloudit chodbami mezi kancelářemi u učebnami. Prošel
jsem spojkou mezi budovami a seběhl ze schod̊u.

”
Ahoj, pojd’ řešit FIKS!“ řekl mi nějaký člověk u stánku s runovým náhrdelńıkem. Dostal jsem

do ruky paṕır a koukám na něj.
”
Co tam vid́ı̌s, Frodo?“, zeptal se mě.

”
Je to asi elfsky. Nepřečtu

to.“ Kéž by tady se mnou byl Legolas.
Necht’ n,A,B,R ∈ N a dále necht’ a1, a2, . . . , an, b1, b2, . . . , bn ∈ N jsou dvě posloupnosti pro něž

plat́ı.

• ∀i ≤ n : ai ≥ bi

• ∀i ≤ n : |ai − A|+ |bi −B| ≤ 106.

Spoč́ıtejte
∑n

i=1

(
ai
bi

)
mod 261 − 1, pokud v́ıte, že

(
A
B

)
= R mod (261 − 1).

1 Vstup

Na prvńım řádku se nacháźı č́ıslo T (T ≥ 100) udávaj́ıćı počet zadáńı. Následuje T zadáńı, každé
složené ze 3. řádk̊u. Na prvńım řádku zadáńı se nacháźı č́ısla n A B R (n ≤ 3 · 103, A,B ≤ 1012, R =(
A
B

)
mod (261 − 1)). Na druhém řádku posloupnost č́ısel a1, a2, . . . , an (ai ≤ 1012). Na třet́ım řádku

posloupnost č́ısel b1, b2, . . . , bn (bi ≤ 1012).

2 Výstup

Za každé zadáńı odpověz 1 č́ıslo na vlastńı řádek dle paṕırku, který jsi obdržel.

https://fiks.fit.cvut.cz/p/jak-resit-fiks
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Vstup

1

3 1 1 1

4 5 6

2 0 4

Výstup

22

Vstup

3

7 4095 1930 358274832133610786

4163 4166 4113 4096 4147 4161 4150

1946 1943 1996 2013 1962 1948 1959

4 12032650 3306638 541883971549727662

12032654 12032657 12032698 12032669

3306703 3306700 3306659 3306688

4 12530810 4900561 2021869447115208334

12530835 12530874 12530850 12530817

4900614 4900575 4900599 4900632

Výstup

2228344095201367235

230837202342413041

1826406929455180623

Poznámka ze stánku: M̊uže se vám hodit znát algoritmus na spoč́ıtáńı inverze v modulu (např.
rozš́ıřený euklid̊uv algoritmus, nebo malá fermatova věta a rychlé mocněńı.). Zároveň je třeba dávat
pozor na přetečńı č́ısel (pro některé operace nemuśı stačit ani 64 bitové celé č́ıslo).
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